
POPULAŢIE – EŞANTION 

 
1. Locuitorii judeţului Cluj preferă să apeleze la serviciile medicale de specialitate din Cluj-

Napoca, ocolind astfel serviciile din localităţile de reşedinţă. Acest fenomen afectează cel mai 
frecvent localităţile mici şi poate duce în timp desfiinţarea serviciilor de sănătate. Pentru a 
identifica motivele acestei „emigrări” spre serviciile de sănătate din Cluj-Napoca se doreşte 
iniţierea unui studiu prin aplicarea unui chestionar prin intermediul reţelei de telefonie. 

a. Identificaţi populaţia ţintă. 
populaţia judeţului Cluj 

b. Identificaţi populaţia disponibilă. 
populaţia care are un abonament la un serviciu de telefonie 

c. Identificaţi caracteristicile care ar trebui urmărite. 

 Vârsta respondentului 

 Sexul 

 Ocupaţia 

 Educaţia 

 Tipul serviciului de sănătate  

 Frecvenţa cu care apelează a aceste servicii  

 Localitatea unde e amplasat serviciul la care apelează cel mai frecvent 
d. Pentru fiecare caracteristică identificată arătaţi tipul şi scala de măsură. 

 Vârsta respondentului (numerică, continuă, scală raport) 

 Sexul (calitativă, scală nominală) 

 Ocupaţia (calitativă, scală nominală) 

 Educaţia (calitativă, scală nominală ordonată) 

 Tipul serviciului de sănătate (calitativă, scală ordinală) 

 Frecvenţa cu care apelează a aceste servicii (numerică discretă, scală raport 
dacă variantele de răspuns sunt 1 pe lună, 2 ori pe lună, etc.; calitativă scală 
ordinală dacă variantele de răspuns sunt niciodată, foarte rar, rar, des, foarte 
des) 

 Localitatea unde e amplasat serviciul la care apelează cel mai frecvent 
(calitativă, scală nominală)  



2. Şeful unei discipline doreşte să evalueze acumularea de cunoştinţe ale studenţilor la medicină 
din anul I la jumătatea semestrului. În acest scop din cei 350 de studenţi sunt selectaţi 100 care 
sunt supuşi unui test. 

a. Studenţii selectaţi pentru acest studiu reprezintă:  
i. Populaţia 

ii. Statistica 
iii. Parametrul 
iv. Eşantionul 

b. În acest studiu, gradul cunoştinţelor studenţilor, determinat prin testul acordat 
este: 

i. Statistica 
ii. Variabila 

iii. Parametrul 
iv. Eşantionul 

c. Punctajele obţinute de studenţi la test constituie: 
i. Date 

ii. Eşantionul 
iii. Statistici 
iv. populaţia 

d. Punctajul mediu obţinut de studenţi la test reprezintă: 
i. Parametrul 

ii. Statistica 
iii. Variabila 
iv. Date  

e. Dacă generalizăm acest rezultat, spunem că facem o inferenţă la nivelul: 
i. Datelor 

ii. Variabilelor 
iii. Statisticilor 
iv. Populaţiei  

f. Punctajul mediu obţinut de toţi studenţii în urma examenului din sesiune 
reprezintă: 

i. Parametrul 
ii. Variabila 

iii. Date 
iv. Populaţia 


